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Zveza ročaja jedilnega pribora, orodja d t. d. z orodjem kot takim.
I.
Prijava z dine 7. maja 1938. Velja od 1. septembra 193'8.

Predmet izuma je zveza ročaja jedil
nega pribora, orodja i t. d., z orodjem kot 
takim, katera se napraim dosedaj znanim 
tovrstnim zvezam odlikuje v tem, da do
pušča kompletno, tolčeno faibrikacijo ko
vinskih delov, n. pr. rezila, in ročaja pri
pona, pri čemer se ti deli morejo medseboj 
združiti v nerazdružljivo celoto potom 
enostavne manipulacije, za katero ni po 
trebna nikakšna strokovna usposobljenost.

Namen izuma se doseže s tem, da se 
ročaj orodja opremi z izvrtamo, v katero 
se prosto vstavita dva posebna vezna or
gana, nakar se med ta dva organa potisne 
nastavek rezila, ki je oblikovan tako, da ga 
moreta navedena organa fiksirati. Pri na- 
saditvi rezila se navedena organa obenem 
fiksirata v materijalu ročaja. S tem se u- 
stvairi merazdružljiva zveza med rezilom in 
ročajem pribora.

Predmet izuma je v naslednjem na
tančnejše obrazložen na podlagi prilože
nega načrta, kateri kot primer predočuje 
zvezo rezila noža z ročajem. V načrtu 
predstavlja

sl. 1 ročaj pribora, deloma v podolž
nem preseku,

sl. 2, 3 naris im tloris rezila, pri čemer 
je tloris deloma presekam po liniji A—B 
iz slike 2.

sl. 4, 5, 6 naris, stranski ris in tloris 
veznega organa in

sl. 7 izvedeno zvezo med rezilom in 
ročajem, v povečanem meniju in v preseku 
po liniji C—D iz slike 1.

Z 1 je označen običajni leseni ročaj. 
Ta ročaj poseduje na sprednjem koncu iz- 
vrtino 2 okroglega preseka. Rezilo 3 po
seduje nastavek 4, ki v sivojem srednjem

delu izkazuje vrsto zobcev 5, kateri so o- 
brnjeni proti rezilu. Robova 6, 7 nastavka 
4 sta gladka, s čimer se ohrani trdnost na
stavka. Vezna organa (sl. 4—6) obstojata 
iz dveh kovinskih trakov, ki v bistvu pose
dujeta obliko U. Hrbet vsakega traku iz
kazuje vrsto zobcev 8. Prirobnici traku sta 
nasekani, tako da so tamkaj tvorjenj dalj
ši zobci 9. Hrbtni zobci 8 so obrnjeni v 
nasprotno smer kot pirirobniški izobči 9.

Rezilo se glasom izuma zveže z. roča
jem na sledeči način:

V izvrtino 2 ročaja se najprej prosto 
vstavita oba vezna vložka. Pri tem njiho
vi hrbtni ploskvi z zobci 8 ležita druga na 
drugi, njihovi prirobnici z večjimi zobci 
9 pa sta obrnjeni proti steni izvrtine 2. 
Vložka se v izvrtini namestita tako, da so 
hrbtni zobci 8 obrnjeni proti ročaju, dalj

ši zobci 9 pa proti rezilu pribora. Ker je 
širina vložkov približno tolikšna kot pre
mer izvrtine 2, vložka pri madaljni manipu
laciji ne moreta spremeniti medsebojne 
vsporedne lege. Sedaj se med vložka za
sadi nastavek 4 rezila 3, na katerega je bil 
poprej še nataknjen iznani okov 10. Pri 
tem se vložka razrineta za debelino na
stavka 4 vsaksebi, pri čemer se njihovi 
zobci 9 zapičijo v les ročaja, obenem pa 
dospejo zobci 5 nastavka 4 rezila v 
vprijem z nasprtno obrnjenimi hrbtnimi 
zobci 8 obeh vložkov. Les ročaja vsled 
svoje elastičnosti povzroči, da se zobci 5 
nastavka 4 tesno vprimejo v zobce 8 obeh 
vložkov (sl. 7). Ker je višina nastavka 4 ne
koliko večja od premera izvrtine 2 (vide sl.
1 in 2), se gladka robova 6, 7 nastavka 
pri nasaditvi zarineta v les ročaja, kar še 
poveča trdnost zveze. Zasaditev rezila v ro-
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čaj je olajšam s tem, da sta k rezilu obr
njena konca 11 veznih organov zavihana 
na ven. Pri nasaditvi rezila se obenem čvr
sto nasadi na ročaj tudi okov 10 .

Iz gornjega je razvidno, da je zdru
žitev orodja kot takega z ročajem skrajno 
enostavna in 'da ne zahteva nikakšne stro
kovne usposobljenosti. Izum nadalje omo
goča ločeno fabrikaoijo kovinskih in lese
nih delov, ki se morejo v pripadajočih de
lavnicah popolnoma doigotoviti. Radi tega 
predstavlja predmetni izum v faibrikaciji 
orodja, zlasti jedilnega pribora, važen teh
niški napredek, ki ima za posledico znatno 
pocenitev proizvodov.

Predmetni izum se ne omejuje samo 
na opisani izvedbeni primer, marveč so v 
okviru izuma možne razne varijante. Tako 
n pr. more biti oblika izvrtiine v ročaju o- 
valnia; vezna organa moreta biti izobličena 
na drug smotrend način i. t. d. Ročaj more 
biti izdelan tudi iz primernega drugega 
materijala, kakor zlasti iz plastičnih mas 
ali pod. Razume se, da se more na zgoraj 
opisani način izvesti zveza med poljubnim 
orodem in pripadajočim ročajem.

Patentni zahtevi:

1.) Zveza ročaja jedilnega pribora, o- 
rodja i. t. d. z orodjem kot takim, ozna
čena s tem, da sta v izvrtino (2) ročaja (1) 
orodja prosto vstavljena dva posebna ve
zna organa, med katera je potisnjen na
stavek (4) orodja (3) kot takega, pri če
mer sta vezna organa opremljena s sred
stvi (8, 9), katera pri nasaditvi orodja pov
zročijo fiksiranje navedenih organov v 
mateirijalu ročaja (2) in obenem primejo v 
odgovarjajoča fiksirna sredstva (5) na
stavka (4), tako da se vsled elastičnosti 
materijala ročaja ustvari po nasaditvi ne- 
raizdružljiva zveza med orodjem kot takim 
in njegovim ročajem.

2. ) Zveza po zaihtevu 1.), označena s 
tem, da nastavek (4) orodja (3) kot take
ga poseduje kot fiksirna sredstva vrsto 
zobcev (5), kateri so razporejeni v sred
njem delu nastavka in so obrnjeni proti o- 
rodju kot takemu.

3. ) Zveza po zahtevu 1.), označena s 
tem, da sta robova (6, 7) nastavka (4) 
gladka,'v svrho povečanja trdnosti tega 
nastavka.

4. ) Zveza po zahtevih 1.) in 3.), ozna
čena s tem, da je višina nastavka (4) neko
liko večja od premera izvirtine (2) ročaja 
(1), talko da se pri združitvi orodja (3) kot 
takega z ročajem zarineta gladka robova 
(6, 7) v materijal ročaja, s čimer se še po
veča trdnost zveze.

5) Zveza po zahtevu 1.), označena s 
tem, da vezna organa obstojata iz dveh 
kovinskih trakov, katera v bistvu posedu
jeta obliko U in katerih hrbtni del izkazuje 
vrsto zobcev (8) za fiksiranje nastavka (4) 
orodja (3) kot takega, dočim prirobnice 
trakov izkazujejo vrsto daljših zobcev (9) 
za fiksiranje veznih organov v materijalu 
ročaja, pri čemer so zobci (8) za fiksira
nje nastavka (4) obrnjeni v nasprotno 
smer kot zobci (9) za fiksiranje samih or
ganov v matenijalu ročaja.

6. ) Zveza po zahtevih 1.) in 5.), ozna
čena s tem, da je Iširina veznik organov 
približno enaka premeru izvrtine (2) roča
ja, tako da organa, katera pri vstavitvi v 
to izvrtino ležita s hrbtnima ploskvama 
drug na drugem, pri nadaljni manipulaciji 
ne moreta spremeniti te medsebojne vzpo
redne lege.

7. ) Zveza po zahtevih 1.), 5.) in 6.), 
označena s tem, da sta k orođu (3) kot ta
kemu obrnjena konca (11) veznih organov 
zavihana na ven, v svrho, da se olajša za
saditev orodja kot takega v ročaj.
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